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Enquête OpinionWay – Orisha Distribution 

88% des Français prévoient de fréquenter les bars, cafés et 
restaurants cet été, malgré la conjoncture économique 

 

Paris, le 25 juin 2024 - Selon la récente étude menée par OpinionWay pour Orisha Distribution, 
les Français montrent un engouement renouvelé pour les bars, cafés et restaurants cet été 
malgré le contexte économique incertain. Voici les principaux enseignements de cette 
enquête qui traduit un optimisme grandissant quant aux sorties estivales. 
 
Un retour en force dans les établissements 
 
88% des Français prévoient de fréquenter les bars, cafés et restaurants cet été. Ce chiffre 
témoigne d'une vitalité remarquable avec 14% des répondants qui envisagent d’y aller plus 
souvent qu'à la même période l'année précédente. Cette hausse est particulièrement 
marquée chez les jeunes de moins de 35 ans, dont 24% prévoient de s’y rendre plus 
fréquemment, affirmant ainsi leur attachement à ces lieux de convivialité et de détente. 
 
Une fréquentation augmentée malgré la conjoncture 
 
L’étude révèle que les intentions de sorties dans les établissements sont en hausse de 3 points 
par rapport à 2022. Les catégories socio-professionnelles supérieures et les jeunes sont les plus 
enclins à maintenir ou augmenter leur fréquentation. En particulier, 70% des CSP+ anticipent 
une fréquentation similaire ou supérieure à celle de l’été dernier. 
 
Des dépenses raisonnées mais présentes 
 
Les Français, tout en exprimant leur intention de fréquenter ces lieux, montrent une tendance 
à rationaliser leurs dépenses. Le budget moyen alloué aux bars et restaurants reste significatif 
avec des prévisions de dépenses atteignant en moyenne 159€ pour les restaurants et 55€ 
pour les bars et cafés chaque mois. Les jeunes et les hommes en particulier sont plus enclins 
à dépenser des sommes importantes avec des budgets moyens plus élevés que leurs 



 

homologues. 
 
Les jeunes apparaissent plus enclins à dépenser des sommes importantes dans les cafés et 
bars : 14% des moins de 35 ans prévoyant un budget mensuel supérieur à 100€ contre 7% 
seulement des 35 ans et plus. 
 
Les Jeux Olympiques en toile de fond 
 
Bien que seulement 17% des Français envisagent de suivre les Jeux Olympiques de Paris 2024 
dans ces établissements, une majorité exprime leur attachement aux bars et restaurants pour 
des raisons culturelles et sociales plutôt que sportives. Ces lieux demeurent des symboles de 
l'art de vivre à la française et jouent un rôle crucial dans la création de liens sociaux. 
 
Les jeunes se montrent plus intéressés par le suivi des compétitions olympiques et 
paralympiques dans les bars, cafés et restaurants. En effet, 30% des moins de 35 ans prévoient 
de regarder ces événements dans ces lieux contre seulement 13% des 35 ans et plus, et 9% des 
plus de 50 ans. 
 
Les Franciliens, peut-être plus exposés à la communication autour des Jeux Olympiques, sont 
également plus enclins à fréquenter ces établissements pour suivre les épreuves. 24% des 
habitants de l'Île-de-France envisagent de regarder les compétitions dans les bars, cafés et 
restaurants comparé à seulement 15% des habitants du reste de la France. 
 
Cette troisième édition de l’enquête « Les Français et les restaurants, cafés et bars » met en 
lumière un optimisme durable et une fréquentation en hausse malgré les défis économiques. 
Les bars, cafés et restaurants s'affirment comme des piliers incontournables de la vie sociale 
française, prêts à accueillir les consommateurs pour un été sous le signe de la convivialité et 
du partage. 
 
“Les bars, cafés et restaurants s'affirment comme des piliers incontournables de la vie sociale 
française, prêts à accueillir les consommateurs pour un été sous le signe de la convivialité et 
du partage,” souligne Caroline Casaleggio, Directrice Executive Orisha Distribution. 

À propos d’Orisha 
Fondé en 2003, Orisha est un éditeur européen de logiciels dédiés principalement aux entreprises du retail, de l’immobilier, de la santé et 
du BTP. Depuis sa création, Orisha guide les entreprises vers le succès en leur proposant des solutions spécifiques à leur métier et 
indispensables à leur activité (encaissement, gestion commerciale et financière, gestion des stock, CRM, RH, E-Commerce…). Chaque jour, 



 
les solutions conçues par Orisha rendent possibles des millions d'interactions et de transactions dans un monde hyperconnecté. Cet 
ancrage permet au groupe d’apporter un éclairage unique sur les transformations sociétales et technologiques de notre époque. Depuis 
2021, Orisha est soutenu par TA Associates, acteur global du private equity, leader dans le secteur technologique. En 2022, Orisha réalise 
un chiffre d’affaires de plus de 200 millions d’euros. Le groupe, né en France, compte 1300 collaborateurs et accompagne désormais 100 
000 clients dans plus de 50 pays. 
Plus d’informations : https://www.orisha.com  
 
Orisha, lighting up the way. 
 

À propos d’Orisha Distribution  
 
Orisha Distribution est un éditeur de solutions SaaS dédiées aux professionnels de la distribution. 
  
Nous guidons nos clients vers le succès en les éclairant sur les nouveaux enjeux du secteur, en les accompagnant dans leur 
développement et en leur fournissant les outils indispensables au bon fonctionnement de leurs activités dans des environnements de 
pilotage multi-sites : logistique & WMS, comptabilité, gestion commerciale, BI et omnicanalité. 
 
Orisha Distribution est une marque d’Orisha, éditeur international de logiciels B2B. Orisha compte près de 1500 collaborateurs et 
accompagne plus de 100 000 clients dans plus de 100 pays différents. 
Plus d’informations : https://distribution.orisha.com/ 
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